
Protokół nr XXI/25 

z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji 

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. w godz. od 13.00 do 14.10 

w Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie, p. 30 

 

*    *    * 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - otwieram obrady 21 Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego 

VII kadencji zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości. Informuję, na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, 

w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy17 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji udział wzięli: p. Lidia Czechak Poseł na Sejm Rzeczypospolitej, p. Michał Syrma 

Burmistrz Żerkowa, p. Emilian Prałat Dyrektor `Muzeum w Śmiełowie, Jacek Jędrzejak Skarbnik 

Powiatu, Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu oraz Krzysztof Gieburowski radca prawny. Stwierdzam 

wobec powyższego, że Rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Stanisław Martuzalski 

13. Karol Matuszak 

14. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

15. Elżbieta Regulska 

16. Mariusz Stolecki 

17. Jan Szczerbań 

18. Waldemar Wojtkowiak 

19. Maciej Zegar 

1. Otwarcie obrad sesji. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji. 

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XX sesji Rady Powiatu. 

4. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XX sesji Rady 

Powiatu. 

5. Podsumowanie obchodów Jubileuszu 50-lecia Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie, Oddziału 

Muzeum Narodowego w Poznaniu. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie Regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Jarociński. 



7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 2030. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

11. Interpelacje i zapytania radnych. 

12. Wnioski i oświadczenia radnych. 

13. Wolne głosy i wnioski. 

14. Komunikaty. 

15. Zakończenie obrad. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - proszę państwa, dzisiejsza sesja jest w miejscu właściwie 

wyjątkowym. można powiedzieć, dlatego, że muzeum w tym roku obchodziło pięćdziesięciolecie swojej 

działalności. Uważam, że to jest zaszczyt, a z drugiej strony taki symbol, żeby akurat w tym momencie 

obrady rady toczyły się tutaj w tym miejscu. Śmiełów od wieków jest przestrzenią, w której obecna jest 

pamięć o naszym narodowym poecie, o kulturze i tradycji, które współtworzą polską tożsamość. Dzięki 

zaangażowaniu pracowników muzeum, pasjonatów, kustoszy i wszystkich osób wspierających te 

instytucje, miejsce to wciąż żyje, inspiruje, uczy i przypomina o wartościach, które trwają mimo upływu 

czasu, proszę państwa. W imieniu Rady Powiatu pragnę wyrazić głęboką wdzięczność za te 50 lat pracy, 

za troskę o dziedzictwo i zabudowanie przestrzeni, w której historia spotyka się z refleksją 
współczesności. Niech dzisiejsze obrady będą wyrazem naszego szacunku dla tego miejsca i jego 

znaczenia dla całego regionu. Proszę państwa, jeszcze taka jedna ciekawostka. Tak się złożyło, że 26 

listopada, dzień wcześniej, w 1855 roku zmarł Adam Mickiewicz, równe 170 lat. Powiedziałbym, że to 

nawet taki symbol, że tak się to po prostu złożyło. Ja myślę, że pan dyrektor na pewno nam dużo 

ciekawostek powie na ten temat, dlatego że odnośnie śmierci Adama Mickiewicza w Konstantynopolu, 

w momencie, kiedy toczyła się wojna turecko-rosyjska, Adam Mickiewicz próbował po prostu stworzyć 
Legion Polski. W tym czasie właściwie, w trakcie tego tworzenia, właściwie w upływie można 

powiedzieć, nawet dwóch dni zmarł. I są trzy wersje jego śmierci. Jedna, że zmarł na tyfus, a później po 

prostu jak gdyby zostało to utajnione ze względu na to, żeby można było jego zwłoki zabrać. To jest 

jedna wersja. Druga wersja, że miał wylew. No i trzecia wersja, proszę Państwa, to jest taka, że został 

otruty. Nikt nie potrafi stwierdzić, która z tych wersji jest do końca prawdziwa. ale znając długie ręce 

caratu, a później Związku Radzieckiego, a obecnie Rosji, no nie można wykluczyć właśnie tej trzeciej 

wersji. Właściwie nikt nie przeprowadził do końca tak... tego typu badań, żeby stwierdzić, co było 

rzeczywiście przyczyną śmierci, ale myślę, że pan dyrektor już później więcej nam na ten temat, proszę 
państwa, powie. Proszę państwa, otwieram obrady sesji 21. Myślę, że wszyscy z Państwa są chyba 

zadowoleni, że jesteśmy w tym akurat miejscu. No i mówię, no tak się złożyło, że akurat 26 dzień 
wcześniej, 170 lat temu zmarł Adam Mickiewicz, no traktuje to jako taki pewnego rodzaju symbol, w 

który myśmy się też, proszę Państwa, wpisali. Otwarcie sesji, proszę Państwa, nastąpiło. 

 

Ad. Pkt. 2.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji. Nikt nie zgłaszał żadnych uwag, więc rozumiem, że po prostu protokół z 20 

sesji został przez państwo zaakceptowany. 

 



Ad. pkt. 3.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XX sesji 

Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Lista spotkań stanowi załącznik nr 3 

do protokołu. Czy pan starosta chciałby zabrać głos, kilka zdań wymienić po prostu na ten temat lub też 
odpowiedzieć na pytania. Oddaję głos, panie starosto. 

 

P. M. Stolecki, Starosta – Panie przewodniczący, szanowni państwo radni, zaproszeni goście, Lista 

spotkań, jak co miesiąc, jest bardzo długa. Myślę, że państwo tutaj dociekliwie przeanalizowali tą listę. 
Ja mogę tylko podkreślić dwa takie szczególne dni, myślę, w tym miesiącu, chociaż oczywiście każde 

spotkanie jest wyjątkowe i na swój sposób szczególne. Oczywiście chciałem podziękować przede 

wszystkim państwu radnym za obecność w obchodach niepodległościowych. W każdej gminie te 

obchody się odbywają. Każde są wyjątkowe i co mnie cieszy, że chyba z roku na rok tych obchodów jest 

coraz więcej. Co prawda nam zabiera to więcej czasu, ale ja akurat osobiście naprawdę lubię w tych 

obchodach uczestniczyć. Przede wszystkim nasza młodzież, dzieci kształtują swoją postawę 
patriotyczną. Wiele tutaj mogą wynieść z takich spotkań. Także wszystkim dziękuję, bo tak naprawdę tą 
niepodległość w tym roku już świętowaliśmy od samego początku listopada, bo szkoły zaczęły trochę 
wcześniej niż 11, ale tak jak wspominałem, ponieważ jest dużo tych inicjatyw, no w jednym dniu nie jest 

się w stanie wszystkich imprez przeprowadzić, a też organizatorom zawsze zależy na tym, żeby byli 

samorządowcy i mieszkańcy i po prostu muszą się gdzieś sprawiedliwie tymi dniami podzielić. Kolejna 

taka ważna data w tym listopadzie dla naszego Samorządu XVII z panią wicestarostą uczestniczyłem w 

spotkaniu z ministrem. Pan minister oficjalnie wręczył nam informację, że otrzymaliśmy 2 miliony 

dofinansowania na kompleks boisk typu Orlik przy Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 2. Tu, gdzie 

mamy dzierżawiony teren od Franciszkanów. I szanowni państwo, na komisji już o tym wspominałem, 

ale właśnie chciałem też na forum Rady, też myślę, że mieszkańcy oglądają nasze sesje. Podziękować 
przede wszystkim panu przewodniczącemu, ponieważ pan przewodniczący tak naprawdę wyszedł kiedyś 
z inicjatywą, pomagał tutaj z ojcami franciszkanami uzgodnienia dograć do końca, jeżeli chodzi o tą 
dzierżawę i bez tego terenu nie moglibyśmy tak naprawdę wnioskować o boisko. A to, że ono jest tam 

potrzebne, to myślę, że nikomu nie muszę mówić, ponieważ znajdują się Przy tym terenie dwie nasze 

największe szkoły, ponad 2600 uczniów tam uczęszcza. Mamy jeden obecnie Orlik, a przy takiej ilości 

uczniów, to wyobraźcie sobie, no jaki jest problem z przeprowadzeniem lekcji W F-u, więc świetna 

informacja, że otrzymaliśmy te dwa miliony, ale też chciałem podziękować państwu radnym, bo tak 

naprawdę dzięki wam mieliśmy zabezpieczony wkład własny w kwocie ponad dwóch milionów złotych. 

No i można powiedzieć, że to jest tak naprawdę w proporcjach 50 do 50. Oczywiście jak to finalnie 

będzie wyglądało, jeżeli chodzi o koszty, to się dowiemy po przetargu. Ale myślę, że te pozyskane 2 

miliony, tutaj pomoc pana przewodniczącego, wsparcie wszystkich radnych, to państwu serdecznie 

dziękuję i myślę, że dyrektorzy obu szkół również będą państwu za to wdzięczni. Jeżeli chodzi o 

pozostałe spotkania, to jeżeli ktoś z państwa jest zainteresowany, żeby coś dokładniej opowiedzieć, to 

słucham uważnie. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do pana starosty? 

Odnośnie sprawozdania i spotkań. Rozumiem, że nie. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 4.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu 

oraz Radnych po XX sesji Rady Powiatu. Proszę państwa, 7 listopada Ważnym elementem właśnie 

obchodów tego dnia był bieg niepodległości organizowany po raz już piętnasty przez Liceum 

Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki w Jarocinie. Jak co rok uroczystości z okazji odzyskania 



niepodległości odbyły się przy pomniku Jarociniaków Poległych w Powstaniu Wielkopolskim 

znajdującym się obok budynku starostwa powiatowego w Jarocinie. Delegacje samorządowe powiatu 

jarocińskiego, gminy Jarocin oraz przedstawicieli Liceum Ogólnokształcącego nr 1 w Jarocinie złożyli 

biało-czerwone wiązanki kwiatów i zapalili znicze, oddając hołd poległym. Start do biegu nastąpił przed 

budynkiem starostwa powiatowego. Meta biegu tradycyjnie znajdowała się pod pomnikiem generała 

Stanisława Taczaka w Mieszkowie, również w Mieszkowie delegacje samorządowe oraz uczestnicy 

biegu złożyli kwiaty i zapalili znicze, podkreślając pamięć o bohaterach i wdzięczność za ich 

poświęcenie. 9 listopada, proszę państwa, Praktycznie rzecz biorąc, też w dalszym ciągu odbywały się 
obchody związane z Narodowym Świętem Niepodległości. Z kolei 11 listopada to dzień szczególnie w 

historii naszego narodu, dzień, w którym Polska po 123 latach niewoli zyskała upragnioną wolność. 
Przed dzień tego wyjątkowego święta na Jarocińskim Rynku odbył się uroczysty capstrzyk w asyście 

wojskowej przy dźwiękach werbli i blasku zniczy. Mieszkańcy naszego miasta oddali hołd bohaterom 

walk o wolność. Z kolei 11 już w kościele pod wezwaniem świętego Marcina odbyła się uroczysta msza 

w święto niepodległości, a także patrona naszego miasta, świętego Marcina. 16 listopada powiat 

Jarociński z pełnią energii świętował 107 rocznicę odzyskania niepodległości, organizując drugi 

niepodległościowy turniej piłki nożnej u puchar starosty Jarocińskiego. Tyle z mojej strony. Czy ktoś z 

Państwa radnych też chciałby zabrać głos w tej kwestii? Dlatego, że Państwo też uczestniczyli. 

Widziałem, czy po prostu chociażby w turnieju, czy w capstrzyku, czy także w innych uroczystościach, 

czy w kościele świętego Marcina 11 listopada. Także proszę Państwa, dziękuję za Państwa obecność. I 
nie wiem, czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos w tej kwestii? Rozumiem, że nie. Dziękuję 
bardzo.  

 

Ad. pkt. 5.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - podsumowanie obchodów Jubileuszu 50-lecia Muzeum 

Adama Mickiewicza w Śmiełowie, Oddziału Muzeum Narodowego w Poznaniu. Proszę państwa, 

przechodzimy teraz do punktu piątego. I punkt piąty to jest podsumowanie obchodów jubileuszu 50-lecia 

Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie, oddziału Muzeum Narodowego w Poznaniu. I poprosiłbym 

tu właśnie pana kierownika Muzeum, dyrektora, pana Emiliana Prałata o małą prelekcję. Dziękuję 
bardzo.  

 

P. dr Emilian Prałat, Kustosz Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie, Oddziału Muzeum 

Narodowego w Poznaniu - Szanowny panie przewodniczący, panie starosto, Szanowni państwo, 

członkowie Rady Powiatu, pani poseł, panie burmistrzu, drodzy goście, przyjaciele Muzeum Adama 

Mickiewicza w Śmiełowie. Pan przewodniczący był uprzejmy wspomnieć, że wczoraj minęła rocznica 

śmierci Adama Mickiewicza. Ale drodzy państwo, 50 lat temu i 4 miesiące równo otwarto to muzeum. 

Tak że spotykamy się w kolejną rocznicę, tym razem miesięcznym tego wyjątkowego jubileuszu. Ale 

drodzy państwo, dzisiejsze spotkanie i państwa obecność jest dla nas absolutnym wyróżnieniem i 

zaszczytem, bowiem drodzy państwo, przypomnijmy jeszcze jeden fakt. Józef Chełkowski, ostatni 

właściciel Śmiełowa, był starostą co prawda nie powiatu jarocińskiego, ale powiatu koźmińskiego. 

Pierwszym po 1918 roku. Więc można powiedzieć, że w sposób szczególny Śmiełów te związki z 

samorządem miał, ma i mieć będzie. Drodzy państwo, korzystając z tej wyjątkowej okazji chciałbym 

podziękować władzom powiatu jarocińskiego, jak również wszystkich samorządów współtworzących 

powiat jarociński za te 50 lat ustawicznego wspierania. Na różnych etapach, w różnych formach, w 

sposób szczególny od tego momentu, kiedy samorząd powiatowy gminny oczywiście się odrodził po 89 

roku. Państwa zaangażowanie, serdeczność, życzliwość kierowana w wielu sytuacjach pod adresem 

Muzeum w Śmiełowie jest dla nas absolutnie powodem do dumy, zaszczytu, a przede wszystkim 

wdzięczności. Dlatego też w imieniu całego zespołu tworzącego Muzeum Adama Mickiewicza w 



Śmiełowie, w imieniu Muzeum Narodowego w Poznaniu, w imieniu własnym. Chciałbym bardzo 

serdecznie podziękować za to wielkie wsparcie. I drodzy państwo, nie byłbym sobą, gdybym nie 

powiedział, że prosimy też o dalsze wsparcie. Szanowni państwo, jubileusz 50-lecia to czas absolutnie 

wyjątkowy, ale korzystając z tej okazji chciałbym też na momencik powrócić do pewnych wydarzeń, 
które początkowo z muzeum były związane. Czy możemy ewentualnie ręcznie? Drodzy państwo, 50 lat 

temu muzeum zostało otwarte i był to moment wyjątkowy, bo do dnia dzisiejszego jesteśmy jedynym 

muzeum Mickiewicza w kraju. Jednym z czterech, które funkcjonują na świecie. Muzeum, które 

powstało dzięki staraniu wielu osób i instytucji, bo te początki były absolutnie trudne. Przypomnijmy, 

że po 45. roku pałac był doszczętnie ograbiony. W późniejszym okresie pojawiły się tutaj mieszkania 

dla pracowników miejscowego PGR-u, klasy szkolne na piętrze, ale dopiero w latach 50. na dobrą sprawę 
podjęto inicjatywy, które miały zmierzać ku stworzeniu tego muzeum. Początek lat 60. w mediach udało 

się całą sprawę Śmiełowską nagłośnić. I początek lat 70. to intensywne działania Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków, Muzeum Narodowego w Poznaniu i generalny remont, który po 5 latach 27 

lipca 1975 roku udało się ukończyć. Drodzy państwo, od tamtego momentu rozwija się muzeum 

nieprzerwanie. A ten rozwój, drodzy państwo, jest absolutnie wyjątkowy. Ostatni czas jest dla nas 

szczególnie radosny. Tym bardziej, że, drodzy państwo, po tym wielkim wysiłku związanym z 

otwarciem, z zainaugurowaniem samego muzeum pojawiają się kolejne wydarzenia, kolejne inwestycje, 

które, proszę państwa, też będą zmierzać ku jednemu, ku uczynieniu ze Śmiełowa nie tylko Muzeum 

Mickiewicza, ale jednego z najważniejszych salonów kulturalnych Wielkopolski. I mamy nadzieję, że 

nam się to w ostatnim czasie w sposób szczególny udaje. Tym bardziej, że od 2021 roku mamy 

uregulowaną sprawę własnościową, jeżeli chodzi o pałac i park. W chwili obecnej jesteśmy też na etapie, 

no nieznacznego powiększania się, bo kolejne 12 hektarów gruntu i drodzy państwo, no chcemy mieć 
mówiąc wprost, szerokie pole do popisu, tak, żeby muzeum mogło jeszcze swoją działalność rozwinąć. 
Drodzy państwo, na przestrzeni lat muzeum było oczywiście miejscem chętnie odwiedzanym. Do dzisiaj 

nie mamy takiej pełnej informacji, ileż osób przez te 50 lat się przewinęło przez muzeum. Ale drodzy 

państwo, statystyka lat ostatnich, chociażby dwóch, W 2023 roku w samym muzeum mamy 14 216 osób, 

plus do tego trzeba doliczyć gości odwiedzających park. W ubiegłym roku mamy 19 998 osób. W ciągu 

jednego roku prawie o 33% frekwencja w muzeum wzrosła. Lokalizację mamy, drodzy państwo, 

przepiękną, ale może nie najbardziej sprzyjającą rozwojowi turystyki w kontekście muzealnym, ale to 

pokazuje, że nasz region potrafi przyciągnąć turystów, jest absolutnie atrakcyjny i to, że tak wiele 

wydarzeń udało się zrealizować jest czasem absolutnie wyjątkowym i potwierdzającym tą wyjątkową 
rolę muzeum w Śmiełowie. Drodzy Państwo, na przestrzeni lat to muzeum tworzone było nie tylko przez 

mury, nie tylko przez zieleń, ale też przez pracowników, którzy przez ten czas w tym muzeum pracowali. 

Dzisiaj mamy naliczonych ponad 70 osób, które to muzeum tworzyło. Dla wielu z nich to był czasem 

pierwszy zakład pracy, ale to, co najważniejsze, to był dom przede wszystkim. Miejsce, z którym 

absolutnie się utożsamiali, z którym się identyfikowali. I dzisiaj zresztą jest, proszę państwa, nie inaczej. 

Ten szczególny rok, drodzy państwo, jest związany również z inwestycjami. Tutaj co prawda, proszę 
państwa, fotografia archiwalna pokazująca budowę tarasu ogrodowego, którego dzisiaj już nie mamy ku 

naszej wielkiej radości, a jest to oczywiście element wielkich planów naszych związanych z 

modernizacją, z konserwacją, rewitalizacją zespołu pałacowo-parkowego i uczynieniem tego muzeum 

jeszcze bardziej dostępnego dla zwiedzających, dostępnego architektonicznie, a przede wszystkim 

inspirującego. Drodzy państwo, tegoroczne wydarzenia związały się z kilkoma aspektami. Pierwszym i 

najważniejszym dla każdego z muzeów jest oczywiście wystawa jubileuszowa. Ta tegoroczna jest dla 

nas absolutnie szczególna i wyjątkowa, bowiem, drodzy państwo, na pół roku udało się sprowadzić 
pamiątki, których na ziemi polskiej wcześniej nie było. I tutaj z ogromną wdzięcznością patrzymy w 

stronę zbiorów wileńskich, które, proszę państwa, dokumentują między innymi początki aktywności 

zawodowej Mickiewicza jako nauczyciela, jego twórczość literacką, Wspomnę tylko, że udało nam się 



sprowadzić dyplom ukończenia studiów Mickiewicza, rękopis jednego z wierszy Mickiewicza, 

dokumenty związane z jego studiami. Ale też proszę państwa, jak widać na załączonej ilustracji, muzeum 

miało w tym roku wyjątkową przyjemność nawiązać bliską współpracę z Muzeum Narodowym w 

Krakowie, Warszawie, Wrocławiu, Ossolineum, Biblioteką Kurnicką i potomkami rodziny 

Chełkowskich, Dzisiaj, proszę państwa, w Śmiełowie możemy podziwiać obraz Jana Matejki do Konrada 

Walenroda. Świetne dzieło, wyjątkowe, nie trzeba jechać do Wrocławia, trzeba przyjechać do Śmiełowa, 

żeby tym wyjątkowym dziełem się nacieszyć. Czy tym pięknym portretem Adama Mickiewicza z 

Muzeum Narodowego w Warszawie. Wydawać by się mogło, że to, proszę państwa, drobiazg, ale my 

mamy świadomość tego, że będąc muzeum nie największym, trudno jest czasem aplikować o wielkie 

znane nazwiska ważne obiekty, a w tym roku się udało. I z tego jesteśmy absolutnie dumni i z tego 

jesteśmy niebywale szczęśliwi. Drodzy państwo, wyjątkowymi pamiątkami, jakie w Śmiełowie chwili 

obecnej prezentujemy, są pamiątki związane z pogrzebem Mickiewicza i z jego upamiętnieniem. 

Wyjątkową jest, drodzy państwo, szarfa, która była przytwierdzona do wieńca uplecionego z gałązek 

dębu, który Mickiewicz osobiście w Śmiełowie zasadził. Ten wieniec z tą szarfą trafił do Krakowa w 

1890 roku i po raz pierwszy od tego momentu jest w miejscu, z którego wyszedł. Więc to też wielkie 

wzruszenie również dla potomków rodziny Chełkowskich, którzy ten wieniec na tę uroczystość wysłali. 

Drodzy państwo, również bardzo się cieszymy, bowiem w tym roku udało się sporo pamiątek rodzinnych 

sprowadzić. Pamiętajmy, rodzina Chełkowskich ważna i znacząca dla tego miejsca, ale też bardzo 

rozproszona. W tym szczególnym roku udało nam się zgromadzić kilkadziesiąt pamiątek rodzinnych, 

które wiemy, że w Śmiełowie będą mogły pozostać nieco dłużej. Drodzy państwo, wydarzenia w ramach 

roku jubileuszowego to wielość inicjatyw. W tym roku w Śmiełowie odbyły się 42 wydarzenia i 

spotkania. Koncerty, prelekcje, wykłady najważniejszych badaczy twórczości i dorobku Adama 

Mickiewicza, którzy przyjechali do liczącego mniej niż 100 mieszkańców, proszę państwa, Śmiełowa z 

Uniwersytetu Jagiellońskiego, z Uniwersytetu Warszawskiego, Wrocławskiego, przyjechali kustosze 

Muzeum Adama Mickiewicza z Wilna. I proszę państwa, jak zapewne wszyscy państwo wiecie, 

przyjechał również do nas prawnuk Adama Mickiewicza, Roman Gorecki Mickiewicz. To jest, proszę 
państwa, też wydarzenie niesamowite, bo mieć wśród gości potomka jednej z najważniejszych postaci 

polskiej kultury, to było nie lada wydarzenie, a przy okazji zaowocowało jednym. Roman Gorecki-

Mickiewicz ma w swoich zbiorach pamiątki po Adamie Mickiewiczu, które, jeżeli wszystko będzie dalej 

dobrze się rozwijać, będziemy mogli podziwiać, proszę państwa, w Śmiełowie. Więc to też dla nas 

absolutnie ważne wydarzenie. Drodzy państwo, w tym roku nie zabrakło zróżnicowanych wydarzeń. 
Jednym z najważniejszych był oczywiście koncert Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk. Prawie 500 gości 

naszego muzeum jednego dnia. To wyjątkowe wydarzenie, chociaż z pewnymi trudnościami, ale drodzy 

państwo, wyjątkowe, bo pokazuje, że niewielki Śmiełów, ale potrafi dzięki wsparciu wielu życzliwych 

osób i instytucji zorganizować wyjątkowe wydarzenie, a był to już drugi koncert Śląska w Śmiełowie. 

Drodzy państwo, W każdym niemalże wydarzeniu średnio brało udział od 80 do 150 osób. Myślę o 

koncertach, myślę o prelekcjach, spotkaniach. To jest naprawdę bardzo dobre osiągnięcie, które pokazuje 

z jednej strony potencjał miejsca, a z drugiej strony zainteresowanie tych wszystkich, którzy tutaj 

przyjeżdżają. A przyjeżdżają z wielu zakątków, bo w promieniu 200 kilometrów nawet i goście w roku 

jubileuszowym do nas przybyli. Nie byłoby to, drodzy państwo, wszystko możliwe, gdyby nie 

współpraca, a na tej współpracy nam wyjątkowo zależy z władzami gminnymi, z władzami 

powiatowymi, bo, drodzy państwo, Śmiełów to jest kapitał wspólny nas wszystkich. To jest z jednej 

strony powód do dumy, powód do chluby, w pewien sposób również powód, wokół którego wiele słów 

troski się pojawia, ale przede wszystkim myślę, że to jest, proszę państwa, nasz wielki, potencjał, który 

będziemy chcieli wykorzystać, a jednym z tych elementów wykorzystania, o którym myślimy jest, proszę 
państwa, zabieganie o status pomnika historii dla Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie. Będzie 

to, mamy nadzieję, wyjątkowe wyróżnienie, które pozwoli temu muzeum w jeszcze większym stopniu 



się rozwijać, a tym samym w jeszcze większym stopniu przyczyniać się do budowania potencjału i 

chluby dla powiatu jarocińskiego i dla wszystkich samorządów, które w jego ramach funkcjonują. 
Drodzy państwo, nie znamy jeszcze frekwencji tegorocznej, ale już wiemy na tym etapie, że będzie 

historycznie największa z dotychczasowych wydarzeń. Drodzy państwo, gdybyśmy doliczyli jeszcze 

frekwencję parku, no to jest w okolicach 40 tysięcy odwiedzających. To jest bardzo dobry wynik. 

porównując chociażby z Muzeum pana Tadeusza we Wrocławiu, gdzie ten poziom jest podobny. A 

proszę państwa 100 mający mieszkańców Śmiełów, 700 tysięczny Wrocław, nie mamy powodów do 

zawstydzenia, bardzo się z tego cieszymy. I drodzy państwo, to, co jeszcze nas bardzo cieszy i w tym 

roku w sposób szczególny pokazało, że jest elementem absolutnie istotnym, różne grupy wiekowe. 

odbiorcy o zróżnicowanym zapotrzebowaniu, jeżeli chodzi o ofertę kulturalną. Artyści, którzy 

reprezentowali muzykę klasyczną, jazz, tradycję ludową, elementy prelekcji nie tylko akademickich, ale 

i popularyzatorskich. No i drodzy państwo, wyjątkowa atmosfera tego miejsca, która myślę, że 

wszystkim w trakcie tego roku jubileuszowego się udzielała. Za 5 lat będziemy obchodzić 55-lecie 

naszego istnienia, a zarazem będzie to 175. rocznica śmierci Mickiewicza i zapewne rok 

Mickiewiczowski. Zatem liczymy, że te kolejne najbliższe 5 lat również będzie czasem intensywnego 

myślenia o Śmiełowie, inwestowania w Śmiełów i budowania pozycji tego najważniejszego centrum 

pamięci Mickiewicza nie tylko w Wielkopolsce, ale w skali ogólnopolskiej. Drodzy państwo, bardzo 

dziękuję za państwa wsparcie, za obecność w dniu dzisiejszym, w roku jubileuszowym w Śmiełowie 

chciałbym najserdeczniej podziękować za możliwość podzielenia się kilku informacjami związanymi z 

rokiem jubileuszowym. I drodzy państwo, ten rok jubileuszowy cały czas jeszcze trwa. wystawa 

jubileuszowa do 5 stycznia. Zachęcamy do odwiedzenia jedynego inspirującego muzeum Adama 

Mickiewicza w Śmiełowie. bardzo dziękuję.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Panie dyrektorze, bardzo dziękuję. Myślę, że wszyscy 

jesteśmy zbudowani i pięćdziesięcioleciem, ale przede wszystkim to, co się dzieje przy muzeum, bo 

mówię, to jest nasza regionalna perełka. Dlatego staramy się o tą perełkę dbać. W związku z tym, panie 

dyrektorze, bo pan wywołał pewnego rodzaju temat. Szanowny pan dyrektor Emilian Prałat, Muzeum 

im. Adama Mickiewicza w Śmiełowie. W związku ze złożonym wnioskiem do projektu budżetu powiatu 

jarocińskiego na rok 2026 uprzejmie informuję, że zarząd powiatu zaopiniował wniosek pozytywnie 

i postanowił przyznać dofinansowanie na organizację występu zespołu pieśni i tańca Śląsk w kwocie 

20 tysięcy złotych na zakup usług. W celu realizacji zadania oczywiście prosimy o kontakt. Myślę, że tu 

nie będzie żadnego problemu. Także panie dyrektorze, coś pan wspomniał, to od razu, jak to się mówi, 

znalazł się i list odpowiedni. Dziękuję. Gratuluję. Także proszę państwa, jak to mówią, uderz w stół, 

nożyce się odezwą. W tym przypadku akurat nie nożyce, ale po prostu dobra wola rady się odezwała. 

 

Radny J. Dutkiewicz – panie dyrektorze wspomniał pan tutaj o rodzinie Chełkowskich. Mógłbym się 
podzielić tutaj informacją o rodzinie Chełkowskich. Moja żona pochodzi ze Starego Grodu. Stary Gród 

jest to siedziba rodowa Chełkowskich. Dwa: żony babcia  pracowała u rodziny Chełkowskiej, była 

kelnerką. Jak skończyła szkołę powszechną w 1923 roku, do 1932 roku pracowała jako kelnerka. Teraz 

nie mogę potwierdzić, ale babcia umarła w 1997 roku. Stąd tę informację przekazywała, ale bardzo 

chwaliła swojego pracodawcę. I teraz nie wiem, czy mówiła, że na uroczystości, które były tutaj w 

Śmiełowie wyjeżdżały, ci, co obsługiwali pałac w Starym Grodzie, przyjeżdżały tutaj. Tego nie mogę 
potwierdzić, ale tak jakbym gdzieś to słyszał, były to lata 81 do 87, gdzie z babcią razem często 

przebywałem żony. Drugą rzeczą, mój teść, czyli ojciec mojej żony jest budowlańcem i ten przykościelny 

grób, grobowiec, cały czas utrzymywał w należytej staranności i każdy pogrzeb, który odbywał się 
Chełkowskich w latach siedemdziesiątych, osiemdziesiątych i dziewięćdziesiątych był, mój teść był tak 



jakby prawą ręką tego, żeby ten grobowiec otwierać i składować te trumny. To tak dla informacji. 

Dziękuję bardzo. 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. No widzicie, proszę państwa, jak warto było 

się spotkać tu w Śmiełowie, dlatego że budujemy jak gdyby dalszą część historii, praktycznie rzecz 

biorąc wpisujemy się w historię tu Śmiełowa i w historię rodu Chełkowskich. Bardzo dziękuję państwu. 

 

Ad. pkt. 6.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez Powiat Jarociński. Projekt uchwały został załączony w programie esesja. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. I rozumiem, że pani Karolina Kowańdy czy pan starosta 

zabierze głos w tej kwestii? Proszę bardzo, panie starosto.  

 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni państwo, z najważniejszych tutaj punktów, które się zmieniają, to 

chodzi o tabelę dodatków funkcyjnych. dotyczy to dyrektorów, wicedyrektorów szkół, jak również 
wychowawców klas. Już jakiś czas temu mieliśmy sygnał tutaj od dyrektorów, znając tutaj, jeżeli chodzi 

o poziom zatrudnienia w naszych szkołach nauczycieli. Nauczyciele często mają po półtora etatu. 

Wiadomo, że dyrektor, wicedyrektor mają tą odpowiedzialność największą i tak naprawdę chodzi o to, 

żeby tutaj dać możliwość dyrektorom zwiększenia tego dodatku funkcyjnego dla wicedyrektorów. Ten 

regulamin tutaj był konsultowany ze związkami zawodowymi, zaopiniowali go pozytywnie. Jeżeli 

chodzi też o wychowawstwo klas, jest zwiększenie o 50 zł miesięcznie. Wcześniej wychowawcy klas 

mieli kwotę 300 zł, więc jest podwyżka o 50. Także większych zmian tutaj nie ma, chyba, że pani 

dyrektor jeszcze coś więcej poza tym, co ja powiedziałem, doda, ale prosiłbym Państwa o pozytywne 

zaopiniowanie tego projektu uchwały. Jeżeli są jakieś bardziej szczegółowe pytania, to jest Pani Karolina 

Kowańdy z nami na pewno Państwu odpowie. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo. To znaczy, ja tylko mogę dopowiedzieć, 
rzeczywiście to, co Pan Starosta powiedział, to było szeroko konsultowane ze związkami zawodowymi, 

także związki zawodowe nie miały tutaj żadnych uwag i po prostu podpisały się pod tym, więc uważam, 

że to jest duży plus w tym momencie. Czy są jakieś pytania odnośnie projektu uchwały? Rozumiem, że 

nie. W takim razie poproszę o opinie Komisji. 

 

P. A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Poproszę pana przewodniczącego Komisji Budżetu.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i rozwoju - Komisja Budżetu Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dobrze, pan przewodniczący widzę, że ma problem z gardłem, 

W takim razie następnym razem zawsze poproszę panią wiceprzewodniczącą, dobrze? Proszę państwa, 

przystępujemy do głosowania. To znaczy, bo ja rozumiem, że pan Karol powiedział, że tak. Wydusił to 

z siebie po cichu. Ale tak to przyjmuję po prostu. Ale mówię przy następnych, to już będę pytał się tutaj 

pani w takim razie. Proszę państwa, przystępujemy do głosowania. Kto jest za? Nie ma pana Łukasza 

Guzka jeszcze tylko. Jest dobrze, pana Tomka nie ma, pana Stanisława nie ma. Proszę państwa, 



siedemnaście radnych jest za. W takim razie projekt uchwały został przez wysoką radę przyjęty. Bardzo 

państwu dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez 

Powiat Jarociński. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski NIEOBECNI (0) 

 

XXI/132/25 

 

Ad. pkt. 7.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Jarocinie. Projekt uchwały został załączony w programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 

5 do protokołu. I tu pana przewodniczącego, pana Guzka, bym poprosił o wypowiedź w tym zakresie.  

 

P. Ł. Guzek, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panie przewodniczący, szanowni 

radni, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania ze strony radnych? Nie 

widzę. W takim razie przystępujemy, proszę państwa, do głosowania nad projektem uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

2 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski 

 

XXI/133/25 

 

Ad. pkt. 8.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. Projekt 

uchwały został załączony w programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

I tu również poproszę pana przewodniczącego, pana Guzka o wypowiedź w tym zakresie.  

 

P. Ł. Guzek, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panie przewodniczący, szanowni 

radni, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  



 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy spośród radnych są jakieś pytania? 

Rozumiem, że nie. Proszę państwa, w takim razie przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały. 

Dziękuję bardzo, proszę państwa, siedemnastu radnych za projekt uchwały przez Wysoką Radę został 

przyjęty. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski 

 

XXI/134/25 

 

Ad. pkt. 9.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2025 - 2030. Projekt uchwały wraz z autopoprawkami został załączony w programie esesja. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Autopoprawki stanowią złącznik nr 8 do protokołu. Proszę 
państwa, i tu najpierw będziemy się odnosić do autopoprawek, a później już do WPF-u. Poproszę pana 

Skarbnika o zabranie głosu. Poproszę najpierw o zreferowanie autopoprawek. Przegłosujemy, a później 

do WPF-u wrócimy. W takiej kolejności. Dziękuję bardzo. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni państwo, jeżeli chodzi o zmiany wieloletniej prognozie 

finansowej powiatu jarocińskiego na lata 2025-2030, To jeżeli chodzi o autopoprawki, to wynikają one 

z tego, że powiat jarociński pozyskał dodatkową dotację z budżetu wojewody wielkopolskiego, kwota 

168 tysięcy plus 48 tysięcy wkładu powiatu. To te środki razem w wysokości 216 tysięcy pozwolą na 

zakup dwóch agregatów prądotwórczych. Musimy to wykonać w tym roku, także mam nadzieję, że to 

się uda i aby można było przeprowadzić postępowanie przetargowe, wprowadzamy w związku z 

powyższym te środki jeszcze w tym roku do budżetu, co automatycznie ma odzwierciedlenie w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej. A jeżeli chodzi o pozostałe zmiany w WPF-ie, to wynikają one ze 

zmian budżetu projektowanych na bieżący rok. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do pana skarbnika? 

Rozumiem, że nie. Proszę państwa, więc w takim razie tak, Najpierw głosujemy autopoprawki z tym, że 

poproszę tutaj panią wiceprzewodniczącą o opinię Komisji Budżetu.  

 

Radna E. Regulska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i rozwoju - Komisja Budżetu Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała autopoprawki do projektu uchwały ora z cały projekt uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2025 - 2030. 

 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dobrze, dziękuję bardzo. W takim razie przystępujemy do 

głosowania nad autopoprawkami. Proszę państwa, autopoprawki zostały przez Wysoką Radę 
przegłosowane. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2025 - 2030. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – proszę państwa, rozumiem, że pytań nie ma żadnych ze strony 

radnych. W takim razie przestępujemy do głosowania nad uchwałą w systemie esesja. Dziękuję bardzo, 

proszę państwa. Siedemnastu radnych za. Projekt uchwały przez Wysoką Radę został przyjęty. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski 

 

XXI/135/25 

 

Ad. pkt. 10.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. Projekt uchwały 

wraz z autopoprawkami został załączony w programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu. Autopoprawki stanowią złącznik nr 10 do protokołu. Poproszę pana Skarbnika o zabranie 

głosu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni państwo, tak jak mówiłem już w przypadku WPF-u, 

zmiana dotycząca autopoprawek dotyczy możliwości zakupu dwóch agregatów prądotwórczych. Środki 

te zostają wprowadzane do budżetu, łączna kwota 216 tysięcy. Natomiast, jeżeli chodzi o projektowane 

zmiany w budżecie jeszcze na bieżący rok, to wynikają one ze zmian i końcówki roku, aby umożliwić 
naszym jednostkom realizację budżetu, wprowadzamy dodatkowe środki oraz przesunięcia na wniosek 

poszczególnych kierowników jednostek, aby prawidłowo realizować budżet. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do pana Skarbnika? 

Rozumiem, że nie. To proszę państwa, w takim razie po kolei poproszę o opinie Komisji. 

 



Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz 

z autopoprawkami.  

 

Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały odnośnie zmian 

oraz autopoprawek.  

 

Radna E. Regulska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i rozwoju - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – dobrze, dziękuję bardzo. Proszę państwa, w takim razie 

przystępujemy do głosowania. Najpierw autopoprawki. Głosuje Wysoka Rada. Dziękuję bardzo. 

Siedemnaście głosów za. Wysoka Rada przyjęła autopoprawki. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – i przystępujemy do głosowania samych już zmian. Dziękuję 
bardzo. Też siedemnastu radnych za. Projekt uchwały został przez Wysoką Radę przyjęty. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (17) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski 

 

XXI/136/25 

 

Ad. pkt. 11.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Interpelacje i zapytania radnych. Czy ze strony państwa 

radnych są jakieś zapytania czy interpelacje? Rozumiem, że nie. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 12.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wnioski i oświadczenia radnych. Rozumiem, że też nie ma. 

 

 

 



Ad. pkt. 13.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wolne głosy i wnioski. Oddaję już głos. To poprosimy do 

mównicy.  

 

P. L. Czechak, Poseł na Sejm Rzeczypospolitej - Ja chciałam bardzo serdecznie podziękować za 

zaproszenie. Nie ukrywam, że to muzeum jest mi szczególnie bliskie i ze względu na osobę pana 

kierownika, który działa tak aktywnie i tak skupia wielu ludzi wokół tego muzeum, że to muzeum żyje i 

to jest najważniejsze, bo muzeum, tak jak mówił pan dyrektor, pan kierownik, że to nie tylko mury, ale 

również ludzie, którzy to tworzą i bardzo się cieszę, że mogłam brać udział w różnych organizowanych 

tutaj zarówno koncertach, jak i różnych inicjatywach., Również sama miałam inicjatywę związaną 
właśnie z tym muzeum. Zależało mi na tym, żeby mieszkańcy, szczególnie dzieci, wiedziały, że mamy 

tak piękną perełkę tutaj u nas, w naszym powiecie. I zorganizowałam konkurs plastyczny, w którym 

dzieci mogły namalować albo Mickiewicza, albo bajkę Mickiewicza, albo Śmiełów. I powiem szczerze, 

że przeszło to nasze najśmielsze oczekiwania, bo aż 350 dzieci wystartowało w tym konkursie, co 

niezwykle m nie cieszyło ze względów również edukacyjnych, bo jak przychodzili rodzice z dziećmi, to 

sama byłam zdziwiona, że czasami musiałam tłumaczyć, gdzie mają przyjechać, na przykład na galę. 
Czyli jednak nie wszyscy rodzice i nie wszyscy nawet dzieci wiedziały o tym, że mamy tak przepiękne 

i ważne dla nas Muzeum w Śmiełowie. Mówiłam również o Śmiełowie. w Sejmie, nawet za zgodą pana 

marszałka wyjątkowo dwie minuty, bo tak to zawsze jest trochę krócej, ale tutaj pan marszałek Hołownia 

wyraził zgodę, aby wydłużyć ten termin, ponieważ uważał również, że to z muzeum jest niezwykle 

ważne i posłowie, bo posłowie też nie zawsze wiedzieli o tym, że takie piękne muzeum Adama 

Mickiewicza w Śmiłowie jest, także bardzo się cieszę, że dzisiaj dzięki państwa również sesji, ale 

również zaangażowania, zaangażowaniu pana starosty, pana przewodniczącego, bardzo dużo się również 
w tym muzeum dzieje i jestem z tego niezwykle dumna. Także chciałam wam bardzo serdecznie 

podziękować, bo to jest Muzeum Narodowe podlegające pod Ministra Kultury i również pod Komisję 
Sejmową. Także my o tych muzeach rozmawiamy również w Warszawie. Jeszcze raz gratuluję tego 

przepięknego jubileuszu, a szczególnie gratuluję tutaj osoby w tym muzeum, kierownika Emiliana 

Prałata. To taka prawda, Emilian, gdyby nie ty, to wielu inicjatyw by nie miało miejsca. Bo jesteś 
inicjatorem, motywujesz, działasz, zachęcasz innych do współpracy, a to jest niezwykle ważne, jeżeli 

chodzi o muzeum, żeby ono żyło swoją kulturą. Tak że jeszcze raz wielkie podziękowania za zaproszenie 

i że mogłam dzisiaj w tej przepięknej waszej sesji wziąć udział. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękujemy, pani poseł. I panie burmistrzu, oddaję głos. 

 

P. M. Surma, Burmistrz Gminy i Miasta Żerków - Panie przewodniczący, panie starosto, szanowna 

Rado, pani poseł, ja również bardzo serdecznie dziękuję za zaproszenie. Ogromnie cieszę się, że 

zdecydowali się państwo tutaj dzisiaj gościć i prowadzić swoją sesję. Tak jak pani poseł mówiła i pan 

przewodniczący, pan starosta, to jest wyjątkowe miejsce. Dzięki temu, że mamy już teraz też 
wyjątkowego dyrektora, ta wartość tego miejsca wzrosła W tym miejscu chciałbym bardzo podziękować 
całej Radzie, panu staroście, pani wicestaroście, członkowi zarządu za to, że wspólnie dzięki moim 

radnym możemy wiele wydarzeń realizować. To, co powiedział pan dyrektor i lub było odwiedzających, 

to jest też państwa zasługa, moich radnych, że pomagamy dyrektorowi, głównie finansowo, bo całym 

tym motorem tutaj napędowym jest pan dyrektor, ale dzięki temu wsparciu te wydarzenia tutaj się 
odbywają, ci ludzie tutaj przyjeżdżają, uczestniczą i promujemy dzięki temu gminę Żerków i Powiat 

Jarociński. Korzystając z okazji, że jestem przy głosie, myślę, że też chciałbym wam bardzo 

podziękować za, ogólnie za współpracę na wielu płaszczyznach. Powiem tu może o jednej bardzo 

ważnej, czyli na płaszczyźnie inwestycji i utrzymania dróg powiatowych, które Tak naprawdę ta 



współpraca wygląda wzorowo za te wszystkie inwestycje, które robiliście na terenie gminy i za to, że też 
porozumieliśmy się, mam na myśli utrzymanie dróg w mieście i dróg powiatowych w gminie Żerków. 

Myślę, że to będzie drugi rok. Pierwszy rok, uważam, że wykonaliśmy zadanie bardzo dobrze i mam 

nadzieję, że też tak to odbieracie i robimy wszystko, żeby ten kolejny sezon wyglądał podobnie. 

Szanowni państwo, przykład wczorajszego dnia. Dzięki temu, że moi pracownicy pracowali całą noc, w 

sumie od 40 godzin są w pracy, dzięki oczywiście pracy strażaków, ochotników, Państwowej Straży, ale 

również dzięki Straży Ochotniczej mogliśmy tutaj dojechać sobie normalnymi drogami już, bo większość 
z nas oczywiście spała, każdy miał jakiś dyżur, Oni tak naprawdę całą noc, i pracownicy, i jednostki 

Ochotniczej Straży Pożarnej i Powiatowa Straż Pożarna pracowała po to, żebyśmy mogli dzisiaj tutaj 

gościć i funkcjonować. Także bardzo wam dziękuję za to i życzę udanej dalszej wizyty tutaj w muzeum. 

Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję, panie burmistrzu, bo rzeczywiście, gdyby to była ta 

sesja rady Powiatu wczoraj, to bym się obawiał, czy byśmy tu dojechali w ogóle, bo naprawdę było 

wielkie ryzyko. A dzisiaj już bez żadnych problemów można było dojechać, drogi są czyste, także to też 
rzeczywiście zasługa po prostu tych wszystkich, którzy pracowali cały dzień i całą noc, bo taka jest 

prawda. Panie starosto, chciałem panu oddać głos teraz, proszę bardzo.  

 

P.M. Stolecki, Starosta - Szanowni państwo, ja głównie skupię się na po dziękowaniach. I zacznę od 

gospodarza gminy, od pana burmistrza, bo pan burmistrz tutaj podkreślił bardzo ważną kwestię, którą ja 

bardzo często staram się artykułować na sesjach czy na komisjach w tej kadencji, jak i w poprzedniej. 

Panie burmistrzu, ja dziękuję za tą współpracę, bo tak jak pan wspomniał, naprawdę ta współpraca jest 

wzorcowa. Kto analizował tak naprawdę na przestrzeni, przynajmniej ja mogę się odnieść, szanowni 

państwo, jeżeli chodzi o 11 lat, bycia radnym w Radzie Powiatu, to naprawdę ta współpraca zawsze była 

wzorcowa i panie burmistrzu dzisiaj wygląda to tak samo. Cieszę się z pozycji radnego, że to zimowe 

utrzymanie dróg przyjęło się z pozytywnym odzewem w zeszłym roku z waszej strony, bo powiem wam, 

że właśnie będąc 11 lat tym radnym, to od zeszłego roku, kiedy przekazaliśmy to zadanie gminie, to nie 

miałem żadnego telefonu od mieszkańca gminy Żerków, że jest gdzieś problem. Oczywiście, słuchajcie, 

Też pracownicy pana burmistrza nie są czarodziejami, nie są w stanie w ciągu pięciu minut tych zamieci 

posprzątać, ale wiem jak pracują, słyszę w domu jak jeżdżą maszyny, sprzątają. Wiem, że pan burmistrz 

doposaża się w sprzęt i tego bardzo wam zazdroszczę, że jesteście tacy samowystarczalni i świetnie sobie 

z tym problemem radzicie. Tym bardziej, że jeżeli chodzi o ukształtowanie terenu w gminie Żerków, to 

wcale nie jest tak, Tak łatwo. Także panie burmistrzu, dziękuję za tą współpracę. Nie tylko, jeżeli chodzi 

o zimowe utrzymanie, ale także inne inwestycje czy rozwój sportu, kultury. Naprawdę bardzo dziękuję 
panu i radnym. Panie dyrektorze, przede wszystkim dziękujemy za gościnę, bo kiedy dzwoniłem do pana 

z tym pomysłem, który nie był wcale mój, ale to panu przewodniczącemu co za chwilę podziękuję, nie 

było żadnego problemu. Organizacja oczywiście u pana zawsze na najwyższym poziomie. I to, co 

wspominał pan burmistrz, pani poseł, no z takimi ludźmi się fajnie współpracuje i chce się 
współpracować i na pewno tą współpracę podtrzymamy. Dzisiaj była właśnie fajna okazja, żeby można 

było przez ręce pana przewodniczącego przekazać odpowiedź na wniosek do budżetu. Powiat 

zaoszczędził tak naprawdę na wysyłce, bo przywieźliśmy osobiście. Ale na pewno to jest też fajny sygnał 

dla pana, że to wydarzenie będziemy mogli zorganizować, bo my tutaj wspólnie pamiętamy to 

wydarzenie zeszłoroczne, pan burmistrz również. Obiecaliśmy, że pomożemy, radni są zawsze też 
przychylni pana inicjatywom, pana pracownikom. Dziękujemy również za tą współpracę i musiało się to 

skończyć tak, jak się skończyło. Także trzymamy kciuki, żeby te wydarzenia zawsze były na takim 

wysokim poziomie, a przecież 13 grudnia mamy również tutaj wspólną inicjatywę, będą Mikołajki w 

Śmiełowie. Szanowni państwo, dziękuję bardzo panu przewodniczącemu rady, bo ten pomysł 



przeprowadzenia tej sesji dzisiaj tutaj, to jest pomysł pana przewodniczącego. Ja się bardzo cieszę, 
ponieważ Śmiełów mi jest oczywiście bliski ze względu mojego zamieszkania. Mieszkam w Żerkowie, 

chodziłem do szkoły imienia Adama Mickiewicza. Często wspominam, że mój pierwszy konkurs 

szkolny to był związany z tematyką działalności, twórczości Adama Mickiewicza i Mirku serdecznie ci 

dziękuję, bo to taka nawet fajna odskocznia, że mogliśmy jako Rada wyjechać w inne miejsce. Część z 

Państwa będzie mogła sobie przypomnieć to muzeum. Nie wiem, czy ktoś tu jest pierwszy raz, ale to już 
tak naprawdę nie ma znaczenia. Pan Mirosław tutaj podniósł ważną taką kwestię, jeżeli chodzi o 

okoliczności śmierci naszego wieszcza, to myślę, że pan Emilian już po zakończeniu te wątpliwości 

gdzieś rozwieje, także nam na pewno wyprostuje te kwestie. Także szanowni państwo, ja się cieszę, że 

wy przyjechaliście, że jesteśmy praktycznie w komplecie radnych i to pokazuje, że nie zamykamy się w 

żadnej kuli, tylko jesteśmy otwarci na tego typu inicjatywy, tego typu wydarzenia, więc z taką radą, z 

takimi włodarzami i cieszę się, że jest pani poseł, No i panie kierowniku, panie nasz dyrektorze, bardzo 

jeszcze raz dziękuję i mam nadzieję, że to nie ostatnia taka inicjatywa nasza wspólna, także dziękuję 
bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję, panie starosto, więc ja już mam pierwszą inicjatywę, 
proszę państwa. Dlatego, że poprosimy oczywiście pana dyrektora o zgodę, ale być może właśnie w 

listopadzie W pobliżu 26 listopada co roku byśmy organizowali tutaj sesję Rady Powiatu. Chciałbym, 

żebyśmy się też jako Rada Powiatu wpisali się właśnie i w muzeum, i w historię tego muzeum. Myślę, 
że to jest pierwsza taka rada akurat, bym powiedział, emocjonalnie wywołana poprzez to 

pięćdziesięciolecie muzeum tutaj Adama Mickiewicza w Śmiełowie. A ja uważam zawsze, że tradycję 
jest dobrze podtrzymywać, więc, panie dyrektorze, na pewno za rok w listopadzie znów do pana się tu 

wprosimy z sesją Rady Powiatu. Tym bardziej, że jestem spokojny o to, że przekaz internetowy, obraz 

jest przekazywany, cała sesja jest obrady przekazywane, także tu tego się najbardziej obawiałem. Także 

to jest, mówię, bardzo dobrze. zorganizowane tutaj wszystko przez naszych informatyków. Udało się to 

świetnie. Panie sekretarzu, też panu dziękuję za to, że pan dopilnował tego wszystkiego. No i panie 

dyrektorze, taka... taka prośba. Czy możemy się wprosić każdego listopada tu z sesją do pana? 

Oczywiście nie mówię, że... być może zawsze coś tu jeszcze się znajdzie po prostu. Także to będzie tak 

właściwie, można powiedzieć, z jednej strony upamiętnienie rocznicy śmierci Adama Mickiewicza, a z 

drugiej strony będzie już taki prezent, prawie że gwiazdkowy w takim razie. 

 

P. dr Emilian Prałat, Kustosz Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie, Oddziału Muzeum 

Narodowego w Poznaniu - Panie przewodniczący, szanowni państwo, drzwi Śmiełowa są zawsze 

uchylone, także zapraszamy bardzo serdecznie.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję, dziękuję bardzo, panie dyrektorze. Jestem 

zbudowany i myślę, tak jak cała Rada, że będziemy się wpisywali w historię muzeum tutaj Adama 

Mickiewicza w Śmiełowie. Proszę państwa, czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos, bo się 
rozglądam, nie chciałbym nikogo pominąć.  
 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - Szanowni państwo, przypominam tylko, że jak co roku zbieramy 

pieniążki dla naszego domu dziecka, oczywiście wszystkich państwa radnych proszę o wpłaty, 

oczywiście tych wszystkich, którzy chcą. Tu jakby jest jedna informacja, 6 grudnia spotykamy się w 

domu dziecka. Będziemy wspólnie robić pierniki, będzie ognisko, także też Państwa radnych serdecznie 

zapraszam. Pan starosta wspomniał o 13, również będą tutaj Mikołajki, na które też Państwa serdecznie 

zapraszamy. I szanowni państwo, jak co roku bierzemy udział w tej inicjatywie pięknej, szlachetnej, 

szlachetnej paczki, także również, jeżeli ktokolwiek z państwa chce wesprzeć rodzinę, którą w tym roku 

wybraliśmy, jest to rodzina z trójką dzieci, też można takie pieniążki zostawić w oświacie, tak pani 



Karolino? U was, tak? Można te pieniążki wpłacić. Także ja już z góry, szanowni państwo, wszystkim 

dziękuję za zaangażowanie, za pomoc. Myślę, że inicjatywa cenna, a zawsze możemy się po prostu 

podzielić tym, co mamy. Bardzo dziękuję. Dziękuję bardzo.  

 

Ad. pkt. 14.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Komunikaty. W komunikatach ważne rzeczy, proszę Państwa, 

dlatego że myślę już o grudniu i w grudniu, 18 grudnia o godzinie 13.00 odbędzie się sesja budżetowa. 

Proszę to sobie zapisać. 18 grudnia. Tak, tak, tak. No i oczywiście 3 grudnia będzie wspólna komisja, to 

o co pan przewodniczący budżetu mówi, to będzie, spotkają się wszyscy przewodniczący po prostu 

wszystkich komisji. Godzina jest ustalona już? Czy o 13? Dobrze. Także środa, 3 grudnia o godzinie 13. 

Przewodniczący wszystkich komisji się spotykają. 18 o godzinie 13 jest sesja budżetowa. Proszę 
państwa, Wiadomo, że 24 to jest Wigilia, 25, 26 to już mamy święta, później 27 jest sobota, 28 niedziela 

i później przechodzimy w ten tydzień, który płynnie tak przechodzi w ostatni dzień roku i także w 

Sylwestra już 1 stycznia. 29 będzie tak zwana sesja czyszcząca, dlatego że musimy taką sesję zrobić. To 

wszystko, co zostało co nam jeszcze zostanie do wyczyszczenia. Stąd 29 sesja będzie o godzinie 10.00 

proszę państwa. O godzinie 10.00. Oczywiście to wszystko będzie podane jeszcze, ale tylko chciałbym, 

żeby państwo już sobie ten grudzień w jakiś sposób zaplanowali, żeby to nie było, że później ad hoc coś 
na gorąco wyskoczyło, tylko z wyprzedzeniem. Także 3 grudnia spotykamy się przewodniczący właśnie 

z przewodniczącym budżetu. Osiemnastego grudnia o godzinie trzynastej sesja budżetowa. 

Dwudziestego dziewiątego grudnia o godzinie dziesiątej sesja czyszcząca. Po prostu zamykająca ten rok 

tysiąc dwa tysiące dwudziesty piąty. Także proszę sobie to zapisać, zaplanować. Jest to miesiąc ponad 

wyprzedzenia, więc myślę, że tu nie powinno być żadnego problemu, a zdaję sobie sprawę i mając 

sygnały, że co niektórzy już wyjeżdżają na Sylwestra i tak dalej, więc proszę państwa, myślę, że 

wychodzę tu oczekiwaniom wszystkich państwa naprzeciw. Czy ktoś z państwa w komunikatach jeszcze 

chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, pan sekretarz.  

 

P. I. Lamprecht, Sekretarz Powiatu - Panie przewodniczący, szanowni państwo, zanim przejdę do 

informacji o zamówieniach publicznych, chciałbym państwu potwierdzić, że nasza sesja bez zakłóceń 
była w internecie przedstawiona, jak nigdy nie było żadnych zawieszeń, idealnie tutaj poszło. Panie 

dyrektorze, jeszcze raz dziękuję, bo tutaj specjalną linię światłowodową pan tutaj nam uruchomił, że 

mogliśmy, znaczy linia jest, ale po prostu dojście, także dziękujemy za załatwienie. Dyrekcji w Poznaniu 

również dziękujemy, bo dzięki temu mogliśmy skutecznie po prostu wykonać nasze zadania. i właśnie 

jak nigdy nic nam się nie zawieszało, także to dobry znak. Szanowni Państwo, tak jak tutaj co miesiąc 

przedstawiam Państwu informację o zamówieniach publicznych w trybie ustawy z dnia 11 września 2019 

roku. W miesiącu, październiku były dwa postępowania, przebudowa drogi powiatowej 4 4190p 

Wilkowyja Łuszczanów. Wszczęte postępowanie było 8.10.2005 roku. Ilość otrzymanych ofert dwie. 

Wygrała firma Drobud. Kwota najkorzystniejsza to był 1,574 mln zł. milion pięćset siedemdziesiąt cztery 

tysięcy pięćset czterdzieści sześć złotych i dwadzieścia groszy brutto oczywiście i szanowni państwo 

drugie postępowanie jest dotyczy ubezpieczenia majątku oraz interesu majątku powiatu jarocińskiego to 

są dwa zadania część w szczęcie postępowania było siedemnastego dziesiątego otwarcie ofert nastąpi 

szanowni państwo ósmego dwunastego dwutysięcznego dwudziestego piątego roku. I to są, jeżeli, jeżeli 

państwo jeszcze jakieś informacje, tak jak wcześniej państwo macie w załączonych materiałach, możecie 

państwo to śledzić na platformie zakupowej, którą, którą państwo macie załączone. Także to wszystko, 

jeżeli chodzi o to, a teraz pozwolę sobie, panie przewodniczący, bo w wolnych głosach nie chciałem 

zajmować tutaj informacji, ale chciałbym Podziękować panu przewodniczącemu, staroście, pani poseł 

reprezentującej Sejm Rzeczypospolitej, naszemu tutaj włodarzowi gminy Żerków, jak i panu 

dyrektorowi muzeum. Listopad, listopad się kończy. Listopad badań męskich odnośnie profilaktyki 



właśnie raka, prostaty, jak i jąder. Dziękuję wszystkim. zaangażowanym osobom. Dziękuję wszystkim, 

którzy w listopadzie zapuścili wąsa. Między innymi panu Maciejowi Zegarowi. Najprawdopodobniej 

żona nie była do końca zadowolona, ale to dzięki też, przypominając żonę pana Macieja, chciałbym 

wszystkim paniom serdecznie podziękować. Dziękuję pani wicestaroście za wsparcie, która mnie tutaj 

cały czas wspierała. Nie chciałbym zapomnieć też o radnych Rady Miejskiej, którzy też się zaangażowali 

i wspierali to. Mam nadzieję, że na drugi rok uda nam się na terenie powiatu jarocińskiego, być może w 

naszym szpitalu, zorganizować takie bezpłatne badania. To jest takie marzenie, krok po kroku, mam 

nadzieję, że będzie. Dziękuję, panie przewodniczący, i przepraszam za tą moją prywatę. Dziękuję i do 

zobaczenia, do widzenia.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo, panie sekretarzu. To znaczy, pan sekretarz 

powiedział jedną taką szczególną rzecz, bo się okazuje, że u nas na 30 w starostwie powiatowym często 

nam się zawieszają po prostu t e tablety, mamy różnego rodzaju problemy, a tu się okazuje, że nie ma 

żadnych problemów. Panie dyrektorze, nie wykorzystamy tego, raz w roku tylko, raz w roku. Dziękuję 
za to bardzo. Proszę państwa, w ten sposób doszliśmy do punktu 15, zakończenie obrad. Ja chciałem 

państwu podziękować za udział w dzisiejszych obradach naszej sesji Rady Powiatu. Chciałbym 

podziękować naszym zaproszonym gościom, że przyjęli zaproszenie, bardzo się cieszymy. i chciałbym 

oddać głos już panu dyrektorowi. Sesję uważam, że za zamkniętą. Panie dyrektorze, pan jest 

gospodarzem tego domu. Dziękuję bardzo.  

 

Ad. pkt. 15.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - bardzo Państwu serdecznie dziękuję za udział w dzisiejszych 

obradach. Zamykam obrady 21 sesji rady powiatu jarocińskiego siódmej kadencji. Do widzenia.  
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